
Τριμηνιαία Επισκόπηση Πολιτισμού και Παιδείας – 1/1/2022 -1/4/2022 

Ιανουάριος  

02/01/2022: Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού τιμά το έργο και την προσωπικότητα του Ιάκωβου 

Καμπανέλλη με μία σειρά εκδηλώσεων στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Το ΥΠΠΟΑ, στο πλαίσιο του 

«Λογοτεχνικού Έτους 2022 Ιάκωβος Καμπανέλλης», προβάλλει το πολυδιάστατο έργο και την προσφορά 

του διεθνώς αναγνωρισμένου συγγραφέα σεναριογράφος, ποιητής, στιχουργός, λογοτέχνης, ηθοποιός,στα 

ελληνικά γράμματα. 

13/01/2022: Ψηφίστηκαν από τη Βουλή, η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για κινηματογραφικές 

παραγωγές και το Μνημόνιο Συνεργασίας με την Κίνα για μεταφράσεις και εκδόσεις έργων του λόγου της 

κλασικής και σύγχρονης βιβλιοπαραγωγής της Κίνας. 

18/01/2022: Προχωρούν οι διαδικασίες για την ίδρυση του Μουσείου Εναλίων Αρχαιοτήτων στον Πειραιά 

και ξεκινά η μετατροπή του βιομηχανικού κτηρίου του Σιλό –στον χώρο του ΟΛΠ- σε ένα πρωτοποριακό 

Μουσείο Εναλίων Αρχαιοτήτων, το οποίο θα αναδεικνύει τους θησαυρούς των ελληνικών θαλασσών, 

αποτελώντας εμβληματικό πολιτιστικό τοπόσημο για το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας. 

Φεβρουάριος 

02/02/2022: Η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη, υπέγραψε εκ μέρους της Ελληνικής 

Κυβέρνησης, Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Πρόεδρο του ALIPH Δρ Thomas Kaplan, στο 2ο Συνέδριο 

Δωρητών ALIPH. Ο ALIPH ιδρύθηκε τον Μάρτιο του 2017 στη Γενεύη, με πρωτοβουλία της Γαλλίας και των 

Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, ως απάντηση στη μαζική καταστροφή της πολιτιστικής κληρονομιάς, τα 

τελευταία χρόνια, στην περιοχή του SΑHEL και στη Μέση Ανατολή. Από το 2018 ο ALIPH έχει υποστηρίξει 

σχεδόν 150 έργα προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς, σε περίπου 30 χώρες, σε τέσσερις ηπείρους 

και ιδιαίτερα στο Ιράκ, το Μάλι, το Αφγανιστάν, την Υεμένη και τη Βορειοανατολική Συρία. 

06/02/2022: Καθορίστηκαν από το ΥΠΠΟΑ οι προϋποθέσεις λειτουργίας των Σχολών Παραδοσιακής 

Μουσικής. Το πάγιο αίτημα δεκαετιών, η θέσπιση Τομέα Παραδοσιακής Μουσικής από το Υπουργείο 

Πολιτισμού και Αθλητισμού στα δημοτικά και ιδιωτικά μουσικά εκπαιδευτήρια αποτελεί πλέον 

πραγματικότητα. Υπεγράφη η σχετική Υπουργική Απόφαση. 

11/02/2022: Συνάντηση της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη με τον Ιταλό ομόλογό 

της Dario Franceschini στη Ρώμη και με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Σικελίας (ARS) Gianfranco 

Miccichè.  

27/02/2022  Συνομιλίες της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη στην Ουάσιγκτον 

Στο Υπουργείο Εξωτερικών, στην Ουάσιγκτον, η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη είχε, 

την Παρασκευή 25 Φεβρουαρίου, διμερείς συνομιλίες με την Βοηθό Υπουργό Εξωτερικών για Πολιτιστικές 

και Εκπαιδευτικές Υποθέσεις Lee Satterfield και τη Βοηθό Υπουργό Εξωτερικών για Ευρωπαϊκές και 

Ευρασιατικές Υποθέσεις Erika Olson για την εντατικοποίηση των ενεργειών και των δράσεων που 

συνδέονται άμεσα με την εφαρμογή του Μνημονίου Κατανόησης μεταξύ της Ελλάδος και των ΗΠΑ για 

την επιβολή εισαγωγικών περιορισμών σε κατηγορίες αρχαιολογικού και εθνολογικού υλικού της 

Ελληνικής Δημοκρατίας, όπως και του ελέγχου της παράνομης διακίνησης των αρχαιοτήτων. 

Μάρτιος 



07/03/2022: Η ΥΠΠΟΑ Λ. Μενδώνη συνυπέγραψε την Διακήρυξη για αλληλεγγύη στην Ουκρανία, στο 

Συμβούλιο Υπουργών της ΕΕ με την πολιτιστική κληρονομιά να βρίσκεται σε κίνδυνο. Η ευρωπαϊκή 

πολιτιστική κληρονομιά είναι ο ισχυρότερος παράγοντας που ενώνει τους πολίτες της Ευρώπης. 

14/03/2022: Αυτοψία της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη στην Αμφίπολη: Εντός 

του 2022, πιλοτικά, επισκέψιμο το ταφικό μνημείο στον Τύμβο Καστά. 

17/03/2022: Ενδυναμώνονται οι πολιτιστικές σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Μπαγκλαντές με την 

υπογραφή διμερούς συμφωνίας συνεργασίας. Η εν λόγω Συμφωνία δίνει τη δυνατότητα συνεργασιών 

τόσο στον τομέα της πολιτιστικής κληρονομιάς, όσο και στον τομέα του σύγχρονου πολιτισμού. 

Επισκόπηση Θεμάτων Παιδείας από 1/1/22 μέχρι 31/3/22 

10-03-22: Επέκταση δικτύου Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων από το σχολικό έτος 2022-2023: Νέα 

σχολεία προστίθενται από το σχολικό έτος 2022-2023 στο δίκτυο των Προτύπων και Πειραματικών 

Σχολείων σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας, κατ’ εφαρμογή του νόμου 4692/2020. Έτσι, από 62 Πρότυπα 

και Πειραματικά Σχολεία που λειτουργούσαν το σχολικό έτος 2019-2020, επεκτείνονται σε 120, ενώ ήδη 

από πέρυσι υπάρχει τουλάχιστον ένα Πρότυπο ή/και Πειραματικό σε κάθε Περιφέρεια της χώρας. Όλοι οι 

μαθητές και οι μαθήτριες έχουν πλέον πρόσβαση σε ένα ποιοτικό, αναβαθμισμένο δημόσιο σχολείο, με 

στόχο τη διάχυση των καλών πρακτικών σε όλο το εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας. 

03-02-22: Στρατηγικό Σχέδιο για την Επαγγελματική Εκπαίδευση, Κατάρτιση, Διά Βίου Μάθηση και Νεολαία 

κατόπιν έγκρισής του από το Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης: Στρατηγικό 

Σχέδιο της τριετίας 2022-2024 για την Επαγγελματική Εκπαίδευση, Κατάρτιση, Διά Βίου Μάθηση και 

Νεολαία, προκειμένου να συζητηθεί στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων. Το Στρατηγικό Σχέδιο που 

εγκρίθηκε από το Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  περιλαμβάνει τρείς 

επιμέρους πυλώνες και επιμέρους στρατηγικές για α) την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, β) τη 

Διά Βίου Μάθηση εστιασμένη στη Μάθηση Ενηλίκων και γ) τη Νεολαία, οι οποίες εντάσσονται κάτω από 

τους ίδιους στρατηγικούς στόχους και αλληλοσυμπληρώνονται υπό το πρίσμα της ολιστικής αντιμετώπισης 

των αναφερομένων πεδίων. Το Στρατηγικό Σχέδιο σε μορφή pdf  

02-02-22: Μισό δις ευρώ για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της εκπαίδευσης - Voucher για τεχνολογικό 

εξοπλισμό σε πάνω από 160.000 εκπαιδευτικούς: Η χορήγηση voucher 200 ευρώ για την αγορά 

τεχνολογικού εξοπλισμού, χωρίς κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια, σε πάνω από 160.000 μόνιμους και 

αναπληρωτές εκπαιδευτικούς που διδάσκουν σε σχολεία πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 

ειδικής αγωγής, θεσμοθετείται μέσω νομοθετικής ρύθμισης. Πρόκειται για την επέκταση του 

προγράμματος «Ψηφιακή Μέριμνα», ενός εκ των πρώτων έργων του Ταμείου Ανάκαμψης, συνολικού 

ύψους 140 εκατομμυρίων ευρώ, μέσω του οποίου έχουν ήδη δοθεί αντίστοιχα voucher σε πάνω από 

500.000 παιδιά και νέους ηλικίας 4-24 ετών. 


